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Introducción 

 

 

 
  

Las curvas de distribución normal son útiles en diversos contextos, de manera que se puedan 
resolver situaciones relacionadas con la probabilidad. 
Se abordará la historia y la evolución del concepto, además, de la deducción de cómo surge a partir 
de un histograma. 
Luego, su aplicación en la creación de intervalos de confianza y su relación con la media de la 
muestra y la población. 
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Historia de la distribución nomal 

 
Sandrine (2011) hace un recorrido por la historia de la distribución normal: 

Su origen viene de la observación de un estadístico francés del siglo 

XVIII, Abraham de Moivre, que, entre otras cosas, actuaba como consultor 

para temas de juegos. Observó, que al lanzar una moneda la probabilidad de 

obtener “cara” o “cruz” en “N tiradas” tenía una representación gráfica con una 

curva suave a medida que “N” se hacía grande, en el gráfico presentado a 

continuación, la altura de cada barra representa la probabilidad de que ocurra 

el evento (sale “cara” al lanzar una moneda) de N veces que lanzamos la 

moneda (hemos tomado N=2; N=4; N=12). Si la moneda no está truncada, la 

probabilidad de que se obtenga “cara” al lanzarla es del 50% (p=0,5). Este 

fenómeno sigue una distribución conocida como la Distribución Binomial. 

 

Distribución Binomial hacia la Distribución Normal 

De Moivre explicó que, si pudiéramos encontrar una ecuación para esta curva, 
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solucionaríamos más fácilmente el cálculo de probabilidades de que aparezca 

“x” o más “cara” a lanzar N veces una moneda. Y eso fue uno de sus trabajos. 

 

Distribución Normal 

La gracia reside en que esta peculiar forma de campana también se detectó, 

en el siglo XVII, por Galileo en el análisis de errores de medición de 

observaciones astronómicas; errores atribuibles a la instrumentación y a los 

observadores, notó que estos errores eran simétricos y que los pequeños 

errores eran más frecuentes que los errores grandes, de ahí, se plantearon 

varias hipótesis sobre la distribución de los errores de medición. 

Fue solo a principio del siglo XIX que se descubrió que estos errores seguían 

una distribución normal, para ello, dos matemáticos establecieron de manera 

independiente su fórmula: Adrian en 1808 y Gauss en 1809 que al final dio su 

nombre a la más famosa de las distribuciones estadísticas, ya que, numerosos 

fenómenos naturales se ajustan a ésta y que presenta unas propiedades 

sumamente interesantes. 

 

I. Principios básicos 
 

Suponga que se tienen dos dados legales, sin ningún tipo de alteración y una fila de 11 
carros colocados, cada uno con un número en la parte externa. “El juego consiste en 
tirar ambos dados y sumar el resultado de las caras superiores. El resultado de la suma 
impulsa un tramo al carro que también tiene ese número. El primer carro en atravesar 
la línea meta, gana el premio.” Tal y como se observa en la figura 
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Once jugadores, uno para cada carro, hacen su apuesta para ver cuál carro cruza la 
línea de meta de primero. Siendo, la siguiente imagen el resultado de la primera de las 
carreras. 

 

Al ser el primer juego, los participantes, atribuyeron a la suerte el resultado, sin notar lo 
que estaba pasando, por lo que decidieron jugar 9 veces más, resultado en las 
siguientes imágenes. 
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Después de las 10 veces que jugaron en total, empezaron a notar ciertas tendencias: 

1. Los números 2, 3, 11, 12 nunca ganaron 

2. Los números 6, 7, 8 ganaron de forma alternada. 

Después de analizar el juego, determinaron la cantidad de veces que se puede obtener 
el resultado, dependiendo del resultado que salga de los dados. 

Resultado Operaciones posibles para obtenerlo 

2 1+1 

3 1+2 / 2+1 

4 1+3 / 2+2 / 3+1 

5 1+4 / 2+3 / 3+2 / 4+1 

6 1+5 / 2+4 / 3+3 / 4+2 / 5+1 

7 1+6 / 2+5 / 3+4 / 4+3 / 5+2 / 6+1 

8 2+6 / 3+5 / 4+4 / 5+3 / 6+2 

9 3+6 / 4+5 / 5+4 / 6+3 

10 4+6 / 5+5 / 6+4 

11 5+6 / 6+5 

12 6+6 



 

 

7 

De esta forma se dieron cuenta que los números 6, 7, 8 tenían más probabilidad de 
resultar favorecidos, mientras que el 2, 3, 11 y 12 no tenían tantas posibilidades. 

Uno de los jugadores, menciona que este juego cumple la distribución normal y 

asegura que de acuerdo con Dietrichson (2019), esta distribución es de mucha 
importancia debido que: 

1. Muchos fenómenos que podemos medir tanto en las ciencias 
exactas como las sociales de asemejan en su frecuencia a esta 
distribución. 

2. La distribución normal tiene ciertas propiedades matemáticas que 
nos permiten predecir qué proporción de la población (estadística) 
caerá dentro de cierto rango si la variable tiene distribución normal. 

3. Varios tests de significanza de diferencia entre conjuntos de datos 
presumen que los datos del conjunto tienen una distribución normal. 
(párr 2) 

1. La distribución normal 

La curva normal tiene una forma de campana y es simétrica geométricamente. En el 
ámbito estadístico, se cumple que la media, mediana y moda son exactamente iguales 
y corresponden al punto máximo de la curva. 

Esta curva, es muy valiosa en el ámbito del cálculo de probabilidades y su mayor 
importancia radica en el estudio del área bajo la curva y los histogramas. 

Cuando se abordó el tema de Histogramas, se notó que las particiones correspondían 
a las clases, por lo que, dependiendo del investigador se podría escoger el ancho de 
la clase. Para efectos de la curva, entre menor sea el ancho de la banda más exactitud 
se puede verificar entre los datos y la curva de distribución normal. 

Dietrichson (2019) realiza un ejemplo con treshistogramas, el primero con un ancho de 
clase de 10, el segundo con un ancho de 5 y el tercer con un ancho de 1 y los comparó 
con la curva de distribución normal, teniendo por resultado los siguientes gráficos. 

 

Fuente: Dietrichson (2019). Ancho de clase 5 



 

 

8 

 

 

Fuente: Dietrichson (2019). Ancho de clase 5 

 

Fuente: Dietrichson (2019). Ancho de clase 1 

“La curva normal se define por dos propiedades: La media y la desviación estándar. Si 
conocemos estos dos valores es posible construir la curva aplicando una fórmula” 
(Dietrichson, 2019, párr. 4) Dicha fórmula se representa: 

1

√2𝜋𝜎2
∙ 𝑒

(𝑥−𝜇)2

2𝜎2  

Donde 𝜎 corresponde a la desviación estándar, 𝜇 representa al promedio y 𝜋, 𝑒 son las 

constantes con valor conocido. 

Al ser simétrica, se sabe que el 50% de los datos estarán a la derecha o izquierda de 
la media, sin embargo, si el eje de las abcisas, lo dividimos en segmentos equivalentes 
a una desviación estándar a partir de la media se tiene la siguiente división: 
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Fuente: Dietrichson (2019). Área bajo la curva de distribución normal 

De esta forma se puede observar que el 68,2% de los datos se encuentran a una 
desviación estándar de la media; un 95, 4% de los datos se encuentran a dos 
desviaciones estándar de la media y un 99,6% se encuentran a 3 desviaciones 
estándar de la media. 

A este fenómeno, se le llama intervalo de confianza. 

2. Intervalos de confianza 

Según lo expresado por Quintela (2019) si se tiene un dato (parámetro), un intervalo 
de confianza para este parámetro con un nivel de confianza 1 − 𝛼 con 0 < 𝛼 < 1, es 

un intervalo con extremos no conocidos y aleatorios, llamados 𝐴, 𝐵 cuya probabilidad 

de contener a este parámetro está dada por 1 − 𝛼. 

“Los valores más habituales del nivel de confianza 1 − 𝛼 son 0.9, 0.95 o 0.99” Quintela, 

2019, párr. 4), es decir, estos valores corresponden a una confianza del 90%, 

95% o 99%. 

De esta forma, si el nivel de confianza es 𝑁𝐶 = 90% entonces el valor de 𝛼 = 10%. 

Para formar el intervalo es necesario encontrar los valores de 𝐴 y 𝐵 dados por la 

siguiente fórmula: 

𝜇 ± (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 
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Es decir, 

𝐴 = 𝜇 − (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐵 = 𝜇 + (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

 

Donde, 𝜇 es el promedio, 𝑍𝑎

2
 es la variable estandarizada dependiendo del valor de 𝛼, 

𝜎 es la desviación estándar y 𝑛 es la cantidad de datos. 

El valor de 𝑍𝑎

2
 se puede determinar por medio de la tabla de distribución normal. 

II. Tabla de distribución normal 
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Al ser una distribución simétrica, se presenta la tabla con las dos partes y se explicará 

el uso por medio del siguiente ejemplo. 

Ejemplo 1 

Suponga que tiene una muestra de 100 personas con un promedio de ingresos de 

3100 dólares por mes y una desviación estándar de 150. Calcular la media del salario 

de toda la empresa con un nivel de confianza de 90%. 

Datos  

𝜇 = 3100 

𝜎 = 150 

𝑛 = 100 

𝑁𝐶 = 90% 

Como el nivel de confianza es del 90% entonces se sabe que 𝛼 = 10% y en particular, 

como solo se trabaja con un lado de la curva, entonces se divide entre dos. 



 

 

12 

𝛼

2
=

10

2
= 5% 

De esta forma se sabe que el nivel de confianza de 90% más el 5% corresponden a 

toda el área en la que se podría encontrar la media de la población. Es decir, 

95% + 2,5% = 97,5% 

97,5% = 0,975 

Este valor, es el que se busca en la tabla. Si no se encuentra de forma exacta se 

buscan los más cercanos para promediarlos y así minimizar el error. 

 

Se puede notar que el valor encontrado se posiociona entre esos dos valores, por lo 

que corresponde buscar cúal es el valor de Z correspondiente a estos. Esos se pueden 

observar en los extremos de la tabla. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El valor buscado se encuentra entre los números 1,64 y 1,65 por lo que se realiza un 

promedio entre estos. 

𝑥̅ =
1,64 + 1,65

2
= 1,645 

Por lo tanto 𝑍𝛼

2
= 0,645. 
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Ahora se procede a calcular los extremos del intervalo, con respecto a la fórmula dada 

𝐴 = 𝜇 − (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐴 = 3100 − (1,645 ∙
150

√100
) 

𝐴 = 3100 − 24,675 
𝐴 = 3075,32 

 

𝐵 = 𝜇 + (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐵 = 3100 + (1,645 ∙
150

√100
) 

𝐵 = 3100 + 24,675 
𝐵 = 3124,675 

Por lo tanto, la media de toda la empresa, con un nivel de confianza del 90% se 
encuentra contenida en el intervalo [2075,32 ; 3124,675]. 

Ejemplo 2 

En una empresa de jugos rellena botellas de 170 𝑚𝑙 pero comenzaron a notarse 

errores en el llenado de estas botellas, por lo que se decide hacer un estudio y se 
seleccionó una muestra de 36 botellas y el promedio de 165 𝑚𝑙 de la muestra. Con una 

desviación estándar de 8. Calcular la media del llenado de todas las botellas con un 

nivel de confianza de 95%. 

Datos  

𝜇 = 165 

𝜎 = 8 

𝑛 = 36 

𝑁𝐶 = 95% 

Como el nivel de confianza es del 95% entonces se sabe que 𝛼 = 5% y en particular, 

como solo se trabaja con un lado de la curva, entonces se divide entre dos. 

𝛼

2
=

5

2
= 2,5% 

De esta forma se sabe que el nivel de confianza de 90% más el 2,5% corresponden a 

toda el área en la que se podría encontrar la media de la población. Es decir, 

95% + 2,5% = 97,5% 

97,5% = 0,975 
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Este valor, es el que se busca en la tabla. Si no se encuentra de forma exacta se 

buscan los más cercanos para promediarlos y así minimizar el error. 

 

Se puede notar que el valor encontrado, se posiciona de forma exacta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Por lo tanto 𝑍𝛼

2
= 1,96. 

Ahora se procede a calcular los extremos del intervalo, con respecto a la fórmula dada 

𝐴 = 𝜇 − (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐴 = 165 − (1,96 ∙
8

√36
) 

𝐴 = 165 − 2,613 
𝐴 = 162,387 

 

𝐵 = 𝜇 + (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐵 = 165 + (1,96 ∙
8

√36
) 

𝐵 = 165 + 2,613 
𝐵 = 167,613 
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Por lo tanto, la media de todas las botellas, con un nivel de confianza del 95% se 
encuentra contenida en el intervalo [162,387 ; 167,613]. 

Ejemplo 3 

Se realiza un estudio en Cartago, y se realiza una muestra de 7 días del mes de 

noviembre, donde la temperatura media fue de 18,7°C con una desviación estándar de 

5°C. Determine el intervalo con un nivel de confianza de 70% donde se encuentra la 

media mensual de temperaturas. 

Datos  

𝜇 = 18,7 

𝜎 = 5 

𝑛 = 7 

𝑁𝐶 = 70% 

Como el nivel de confianza es del 70% entonces se sabe que 𝛼 = 30% y en particular, 

como solo se trabaja con un lado de la curva, entonces se divide entre dos. 

𝛼

2
=

30

2
= 15% 

De esta forma se sabe que el nivel de confianza de 70% más el 15% corresponden a 

toda el área en la que se podría encontrar la media de la población. Es decir, 

70% + 15% = 85% 

85% = 0,85 

Este valor, es el que se busca en la tabla. Si no se encuentra de forma exacta se 

buscan los más cercanos para promediarlos y así minimizar el error. 

 

Se puede notar que el valor encontrado se posiociona entre esos dos valores, por lo 

que corresponde buscar cúal es el valor de Z correspondiente a estos. Esos se 

pueden observar en los extremos de la tabla. 
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El valor buscado se encuentra entre los números 1,03 y 1,04 por lo que se realiza un 

promedio entre estos. 

𝑥̅ =
1,03 + 1,04

2
= 1,035 

Por lo tanto 𝑍𝛼

2
= 1,085. 

Ahora se procede a calcular los extremos del intervalo, con respecto a la fórmula dada 

𝐴 = 𝜇 − (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐴 = 18,7 − (1,035 ∙
5

√7
) 

𝐴 = 18,7 − 1,956 
𝐴 = 16,744 

 

𝐵 = 𝜇 + (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐵 = 18,7 + (1,035 ∙
5

√7
) 

𝐵 = 18,7 + 1,956 
𝐵 = 19,956 

Por lo tanto, la media de todas las temperaturas, con un nivel de confianza del 70% se 
encuentra contenida en el intervalo [16,744 ; 19,956]. 
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Ejemplo 4 

La media de los pesos de 5000 estudiantes de un colegio es de 70 kg y la desviación 

estándar es de 3 kg. Calcule el intervalo con un nivel de confianza de 80%. 

Datos  

𝜇 = 70 

𝜎 = 3 

𝑛 = 5000 

𝑁𝐶 = 80% 

Como el nivel de confianza es del 80% entonces se sabe que 𝛼 = 20% y en particular, 

como solo se trabaja con un lado de la curva, entonces se divide entre dos. 

𝛼

2
=

20

2
= 10% 

De esta forma se sabe que el nivel de confianza de 80% más el 10% corresponden a 

toda el área en la que se podría encontrar la media de la población. Es decir, 

80% + 10% = 90% 

90% = 0,90 

Este valor, es el que se busca en la tabla. Si no se encuentra de forma exacta se 

buscan los más cercanos para promediarlos y así minimizar el error. 

 

Se puede notar que el valor encontrado se posiociona entre esos dos valores, por lo 

que corresponde buscar cúal es el valor de Z correspondiente a estos. Esos se 

pueden observar en los extremos de la tabla. 
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El valor buscado se encuentra entre los números 1,08 y 1,09 por lo que se realiza un 

promedio entre estos. 

𝑥̅ =
1,08 + 1,09

2
= 1,085 

Por lo tanto 𝑍𝛼

2
= 1,085. 

Ahora se procede a calcular los extremos del intervalo, con respecto a la fórmula dada 

𝐴 = 𝜇 − (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐴 = 70 − (1,085 ∙
3

√5000
) 

𝐴 = 70 − 0,046 
𝐴 = 69,95 

 

𝐵 = 𝜇 + (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐵 = 70 + (1,085 ∙
3

√5000
) 

𝐵 = 70 + 0,046 
𝐵 = 70,046 

Por lo tanto, la media de todas los pesos, con un nivel de confianza del 80% se 
encuentra contenida en el intervalo [69,95 ; 70,046]. 
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III. Ejercicios 

 
1. Una muestra de 26 personas seleccionadas al azar de una población de un barrio 

tiene una media salarial de 1800 euros y una desviación típica de 110 euros. Estime 

la media salarial en el barrio a un nivel confianza de 90% 

2. Se quiere obtener un intervalo de confianza para el valor de las ventas medias por 
hora que se producen en un kiosco. Para ello realizamos una muestra consistente 
en elegir al azar las ventas que se realizaron durante 1000 horas distintas; muestra 
cuyos resultados fueron: ventas medias por hora 4000 pts, y desviación típica de 
dicha muestra 70 pts. Obtener dicho intervalo con un nivel de confianza del 95.5 %. 

3. Una muestra aleatoria extraída de una población normal de desviación típica 10, 

presenta una media muestral x = 160. Con una muestra de tamaño 144, se pide:  

a. Calcular un intervalo de confianza del 95 por ciento para la media poblacional.  

b. Calcular un intervalo de confianza del 90 por ciento para la media poblacional. 

4. Una muestra aleatoria de 400 pequeños comerciantes indicó que la media de los 

ingresos mensuales era de $850. Estime la media de la población que consiste de los 

ingresos de todos los pequeños comerciantes mediante un intervalo de confianza de 

95%. Asuma que la desviación estándar de esta población es $215. 

5. La duración de un cierto tipo de bombillas eléctricas se distribuye según una ley 

Normal con desviación típica 1400 horas. Si en una muestra de tamaño 144, tomada 

al azar, se ha observado que la vida media es de 9990 horas, determine un intervalo, 

con el 90% de confianza, para la vida media de esta clase de bombillas. 
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IV. Soluciones 

Solución 1 

Datos 

𝜇 = 1800 

𝜎 = 110 

𝑛 = 26 

𝑁𝐶 = 90% 

Como el nivel de confianza es del 90% entonces se sabe que 𝛼 = 10% y en particular, 

como solo se trabaja con un lado de la curva, entonces se divide entre dos. 

𝛼

2
=

10

2
= 5% 

De esta forma se sabe que el nivel de confianza de 90% más el 5% corresponden a toda 

el área en la que se podría encontrar la media de la población. Es decir, 

90% + 5% = 95% 

95% = 0,95 

Al buscar el valor en la tabla se tiene que 

𝑍𝛼
2

= 1,645 

Ahora se procede a calcular los extremos del intervalo, con respecto a la fórmula dáda 

𝐴 = 𝜇 − (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐴 = 1800 − (1,645 ∙
110

√26
) 

𝐴 = 1800 − 35,48 
𝐴 = 1764,52 

 

𝐵 = 𝜇 + (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐵 = 1800 + (1,645 ∙
110

√26
) 

𝐵 = 1800 + 35,48 
𝐵 = 1835,48 

Por lo tanto, la media salarial del barrio, con un nivel de confianza del 90% se encuentra 
contenida en el intervalo [1764,52 ; 1835,48]. 
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Solución 2 

Datos 

𝜇 = 4000 

𝜎 = 70 

𝑛 = 1000 

𝑁𝐶 = 95,5% 

Como el nivel de confianza es del 95,5% entonces se sabe que 𝛼 = 5,4% y en particular, 

como solo se trabaja con un lado de la curva, entonces se divide entre dos. 

𝛼

2
=

5,4

2
= 2,25% 

De esta forma se sabe que el nivel de confianza de 95,5% más el 2,25% corresponden 

a toda el área en la que se podría encontrar la media de la población. Es decir, 

95,5% + 2,25% = 97,75% 

97,75% = 0,9775 

Al buscar el valor en la tabla se tiene que 

𝑍𝛼
2

= 2,005 

Ahora se procede a calcular los extremos del intervalo, con respecto a la fórmula dáda 

𝐴 = 𝜇 − (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐴 = 4000 − (2,005 ∙
70

√1000
) 

𝐴 = 4000 − 4,438 
𝐴 = 3995,562 

 

𝐵 = 𝜇 + (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐵 = 4000 + (2,005 ∙
70

√1000
) 

𝐵 = 4000 + 4,438 
𝐵 = 4004,438 

Por lo tanto, valor de las ventas medias por hora que se producen en un kiosco, con un 

nivel de confianza del 95,5% se encuentra contenida en el intervalo 

[3995,562 ; 4004,438]. 
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Solución 3 

Parte a 

Datos 

𝜇 = 160 

𝜎 = 10 

𝑛 = 144 

𝑁𝐶 = 95% 

Como el nivel de confianza es del 95% entonces se sabe que 𝛼 = 5% y en particular, 

como solo se trabaja con un lado de la curva, entonces se divide entre dos. 

𝛼

2
=

5

2
= 2,5% 

De esta forma se sabe que el nivel de confianza de 95% más el 2,5% corresponden a 

toda el área en la que se podría encontrar la media de la población. Es decir, 

95% + 2,5% = 97,5% 

97,5% = 0,975 

Al buscar el valor en la tabla se tiene que 

𝑍𝛼
2

= 1,96 

Ahora se procede a calcular los extremos del intervalo, con respecto a la fórmula dáda 

𝐴 = 𝜇 − (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐴 = 160 − (1,96 ∙
10

√144
) 

𝐴 = 160 − 1,633 
𝐴 = 158,367 

 

𝐵 = 𝜇 + (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐵 = 160 + (1,96 ∙
10

√144
) 

𝐵 = 160 + 1,633 
𝐵 = 161,633 

Por lo tanto, el intervalo, con un nivel de confianza del 95% corresponde a 

[158,367 ; 161,633]. 
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Parte b 

Datos 

𝜇 = 160 

𝜎 = 10 

𝑛 = 144 

𝑁𝐶 = 90% 

Como el nivel de confianza es del 90% entonces se sabe que 𝛼 = 10% y en particular, 

como solo se trabaja con un lado de la curva, entonces se divide entre dos. 

𝛼

2
=

10

2
= 5% 

De esta forma se sabe que el nivel de confianza de 90% más el 5% corresponden a toda 

el área en la que se podría encontrar la media de la población. Es decir, 

90% + 5% = 95% 

95% = 0,95 

Al buscar el valor en la tabla se tiene que 

𝑍𝛼
2

= 1,645 

Ahora se procede a calcular los extremos del intervalo, con respecto a la fórmula dáda 

𝐴 = 𝜇 − (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐴 = 160 − (1,645 ∙
10

√144
) 

𝐴 = 160 − 1,37 
𝐴 = 158,63 

 

𝐵 = 𝜇 + (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐵 = 160 + (1,645 ∙
10

√144
) 

𝐵 = 160 + 1,37 
𝐵 = 161,37 

Por lo tanto, intervalo, con un nivel de confianza del 90% corresponde a 

[158,63 ; 161,37]. 
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Solución 4 

Datos 

𝜇 = 850 

𝜎 = 215 

𝑛 = 400 

𝑁𝐶 = 95% 

Como el nivel de confianza es del 95% entonces se sabe que 𝛼 = 5% y en particular, 

como solo se trabaja con un lado de la curva, entonces se divide entre dos. 

𝛼

2
=

5

2
= 2,5% 

De esta forma se sabe que el nivel de confianza de 95% más el 2,5% corresponden a 

toda el área en la que se podría encontrar la media de la población. Es decir, 

95% + 2,5% = 97,5% 

97,5% = 0,975 

Al buscar el valor en la tabla se tiene que 

𝑍𝛼
2

= 1,96 

Ahora se procede a calcular los extremos del intervalo, con respecto a la fórmula dáda 

𝐴 = 𝜇 − (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐴 = 850 − (1,96 ∙
215

√400
) 

𝐴 = 850 − 21,07 
𝐴 = 828,93 

 

𝐵 = 𝜇 + (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐵 = 850 + (1,96 ∙
215

√400
) 

𝐵 = 850 + 21,07 
𝐵 = 871,07 

Por lo tanto, la media de la población que consiste de los ingresos de todos los pequeños 

comerciantes, con un nivel de confianza del 95% se encuentra contenida en el intervalo 

[828,93 ; 871,07]. 
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Solución 5 

Datos 

𝜇 = 9990 

𝜎 = 1400 

𝑛 = 144 

𝑁𝐶 = 90% 

Como el nivel de confianza es del 90% entonces se sabe que 𝛼 = 10% y en particular, 

como solo se trabaja con un lado de la curva, entonces se divide entre dos. 

𝛼

2
=

10

2
= 5% 

De esta forma se sabe que el nivel de confianza de 90% más el 5% corresponden a toda 

el área en la que se podría encontrar la media de la población. Es decir, 

90% + 5% = 95% 

95% = 0,95 

Al buscar el valor en la tabla se tiene que 

𝑍𝛼
2

= 1,645 

Ahora se procede a calcular los extremos del intervalo, con respecto a la fórmula dáda 

𝐴 = 𝜇 − (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐴 = 9990 − (1,645 ∙
1400

√144
) 

𝐴 = 9990 − 191,916 
𝐴 = 9798,084 

 

𝐵 = 𝜇 + (𝑍𝑎
2

∙
𝜎

√𝑛
) 

𝐵 = 9990 + (1,645 ∙
1400

√144
) 

𝐵 = 9990 + 191,916 
𝐵 = 10181,916 

Por lo tanto, la vida media de las bombillas, con un nivel de confianza del 90% se 

encuentra contenida en el intervalo [9798,084 ; 10181,916]. 
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